Húsvéti kombinatorika 1.

1. feladat: Egy dobozban 10 különböző méretű golyó van: 1 piros, 2 fehér, 3 zöld és 4 kék. Visszatevés nélkül húzunk, a kihúzott golyók sorrendje számít. Hányféleképpen húzhatunk ki

a) 5 golyót;

b) 6 golyót úgy, hogy a 3. húzás piros legyen;

c) 6 golyót úgy, hogy a 3. húzás ne fehér legyen;

d) 5 golyót úgy, hogy legyen közöttük zöld;
e) 6 golyót úgy, hogy a 3. és 4. húzás kék legyen;

f) 6 golyót úgy, hogy a 3. vagy 4. húzás kék legyen;

g) 6 golyót úgy, hogy a 3. vagy 4. húzás között legyen kék;
h) 6 golyót úgy, hogy ne legyen szomszédos piros és fehér;

i) 10 golyót úgy, hogy ne legyen a két fehér szomszédos?

2. feladat: Az {1, 2, 3, 4, 5, 6} halmaznak hány olyan részhalmaza van, 
a) amelyik 2 elemű;
b) amelyik 3 elemű;
c) amelyik 5 elemű;

d) amelyikben csak páratlan számok vannak;
e) amelyikben az elemek szorzata páros;

f) amelyikben az elemek szorzata 5-tel osztható;

g) amelyikben az elemek szorzata 10-zel osztható?

3. feladat: A háromjegyű természetes számok közül hány van, amelyre igaz, hogy

a) osztható 5-tel;
b) osztható 6-tal;


c) osztható 5-tel és 6-tal;
d) osztható 5-tel vagy 6-tal;


d) 5 és 6 közül legfeljebb az egyikkel osztható;

d) ha osztható 5-tel, akkor osztható 6-tal is;

e) 5 és 6 közül ha osztható az egyikkel, akkor osztható a másikkal is.

4. feladat: (AD 86) Egy osztály a tanév folyamán három kirándulást szervezett. Az elsőn az osztály 70%-a vett részt, a másodikon 80%-a, a harmadikon 90%-a. Így 12 tanuló háromszor, a többi kétszer kirándult. Hányan vannak az osztályban?

Húsvéti kombinatorika 2.

5. feladat: 13 darab különböző természetes szám összege 167. Legalább és legfeljebb hány páros szám lehet az összeadandók között?

6. feladat: Ki lehet-e választani 5 egész szám közül hármat úgy, hogy ezek összege osztható legyen 3-mal?
7. feladat: Legfeljebb hány különböző pozitív prímszámot lehet megadni úgy, hogy közülük bármely három összege prímszám legyen?
8. feladat: Egy 3x7-es téglalap mezőit két színnel kiszíneztük. Bbe, hogy található olyan négy egyszínű mező, amelyek egy résztéglalap csúcsai lehetnek. 

9. feladat: (AD 86) Adott egy négyzet és kilenc egyenes, amelyek mindegyike két olyan négyszögre bontja a négyzetet, amelyek közül az egyik háromszor akkora területű, mint a másik. Bbe, hogy az egyenesek közül legalább három egy ponton megy át. Hol lehet ez a pont?

11. feladat: (AD 89) Tíz csapat körmérkőzést játszik. Mindegyik pár pontosan egyszer mérkőzik, és a mérkőzések nem végződhetnek döntetlenül. Győzelemért 1, vereségért 0 pont jár. Legalább és legfeljebb mekkora lehet a csapatok végső pontszámainak a négyzetösszege?

12. feladat: (AD 88) Osszuk fel a síkot egy körvonallal, egy téglalappal és egy háromszögvonallal a lehető legtöbb tartományra. Legfeljebb hány tartomány érhető el?

11. feladat: Egy szigeten 13 szürke, 18 barna, 23 zöld kaméleon él. Ha két különböző színű kaméleon találkozik, megijednek egymástól, mindketten a harmadik színre változtatják a színüket. Két azonos színű kaméleon nem ijed meg egymástól. a) Lehetséges-e, hogy egy idő múlva minden kaméleon ugyanolyan színű lesz?
b) Valamelyik kaméleont kicseréljük egy másik színűvel. Lehetséges-e, hogy egy idő múlva minden kaméleon ugyanolyan színű lesz?
